

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
13-йОрган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
Горьковской  
области  
Цена 15 коп.

## Постановление Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала

Историческая роль Коммунистического Интернационала, образовавшегося в 1919 году в итоге политического крушения подавляющего большинства старых довоенных рабочих партий, состояла в том, что он отстоял учение марксизма от оплошности и извращения его оппортунистическими элементами рабочего движения, содействовал сплочению в ряде стран авангарда передовых рабочих в подлинные рабочие партии, помогал им мобилизовать массы трудящихся для защиты своих экономических и политических интересов, для борьбы против фашизма и подготавливающейся им войны, для поддержки Советского Союза, как главной опоры против фашизма. Коммунистический Интернационал своевременно раскрыл подлинное значение „антикоминтерновского пакта“, как орудия в подготовке гитлеровцами войны. Он неустанно разоблачал задолго до войны гнусную подрывную работу гитлеровцев в чужих государствах, маскируемую их криками о мирном вмешательстве Коммунистического Интернационала во внутренние дела этих государств.

Но еще задолго до войны все более становилась ясной, что, по мере усложнения как внутренней, так и международной обстановки отдельных стран, решение задач рабочего движения каждой отдельной страны силами какого-либо международного центра будет встречать непреодолимые препятствия.

Глубокое различие исторических путей развития отдельных стран мира, различный характер и даже противоречивость их общественного уклада, различие в уровне и темпах их общественного и политического развития, наконец, различие в степени сознательности и организованности рабочих обусловили и разные задачи, стоящие перед рабочими массами отдельных стран.

Весь ход событий за истекшую четверть века и накопленный Коммунистическим Интернационалом опыт убедительно показали, что организационная форма объединения рабочих, избранная Первым Конгрессом Коммунистического Интернационала, отвечавшая потребностям начального периода возрождения рабочего движения, все больше изживала себя по мере роста этого движения и усложнения его задач в отдельных странах и становилась даже помехой дальнейшего укрепления национальных рабочих партий.

Развязанная гитлеровцами мировая война еще более обострила различие в положении отдельных стран, проложив глубокий водораздел между странами, ставшими носителями гитлеровской тирании, и свободными народами, сплотившимися в мощную антигитлеровскую коалицию. В то время, как в странах гитлеровского блока основная задача рабочих, трудящихся и всех честных людей состоит во всемерном содействии поражению этого

блока путем подрыва изнутри гитлеровской военной машины, в содействии низвержению правительств, виновных в войне, в странах антигитлеровской коалиции священный долг широчайших народных масс, и прежде всего передовых рабочих, состоит во всемерной поддержке всеинных усилий правительств этих стран ради скорейшего разгрома гитлеровского блока и обеспечения содружества наций на основе их равноправия. При этом нельзя упускать также из виду, что и у отдельных стран, примыкающих к антигитлеровской коалиции, имеются и свои особые задачи. Так например, в оккупированных гитлеровцами и потерявших свою государственную независимость странах основная задача передовых рабочих и широких народных масс состоит в развертывании вооруженной борьбы, перерастающей в национально-освободительную войну против гитлеровской Германии.

В тоже время освободительная война свободлюбивых народов против гитлеровской тирании, праведная в движении широчайшие народные массы, сплывающиеся без различия их партийной и религиозной принадлежности в ряды мощной антигитлеровской коалиции, еще с большей очевидностью показала, что общенациональный подъем и мобилизация масс для скорейшей победы над врагом лучше всего и наиболее плодотворно могут быть осуществлены авангардом рабочего движения каждой отдельной страны в рамках своего государства.

Уже VII Конгресс Коммунистического Интернационала, состоявшийся в 1935 году, учитывая изменения, произошедшие как в международной обстановке, так и в рабочем движении, требовавшие большей подвижности и самостоятельности его секций в деле решения стоящих перед ними задач, подчеркнул необходимость для Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала при решении всех вопросов рабочего движения „исходить из конкретных условий и особенностей каждой страны и избегать, как правило, непосредственного вмешательства во внутри-организационные дела коммунистических партий“.

Теми же соображениями руководствовался Коммунистический Интернационал, приняв к сведению и одобряя решение коммунистической партии США в ноябре 1940 года о выходе ее из рядов Коммунистического Интернационала.

Руководствуясь учением основоположников марксизма-ленинизма,

Члены Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала:  
ГОТЗАЛЬД, ДИМИТРОВ, ЖДАНОВ, КОЛАРОВ, КОПЛЕНИГ, КУУСИЕН, МАНУИЛЬСКИЙ, МАРТИ, ПИК, ТОРЕЗ, ФЛОРИН, ЭРКОЛИ.

К настоящему постановлению присоединяются следующие представители коммунистических партий:

БИАНКО (Италия), ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ (Испания), ПЕХТИНЕН (Финляндия), ПАУКЕР (Румыния), РАКОШИ (Венгрия).

Москва, 15 мая 1943 года. („Правда“, 22 мая 1943 г.)

коммунисты никогда не были сторонниками сохранения изживших себя организационных форм; они всегда подчиняли формы организации рабочего движения и методы работы этой организации коренным политическим интересам рабочего движения в целом, особенностям данной конкретной исторической обстановки и тем задачам, которые из этой обстановки непосредственно вытекают. Они помнят пример великого Маркса, который оплотил передовых рабочих в рядах Международного Товарищества Рабочих, а после того, как I Интернационал выполнил свою историческую задачу заложив основы для развития рабочих партий в странах Европы и Америки, осуществил, в результате назревшей потребности созания массовых национальных рабочих партий, роспуск I Интернационала, поскольку эта форма организации уже не отвечала этой потребности.

Исходя из вышеизложенных соображений и учитывая рост и политическую зрелость коммунистических партий и их руководящих кадров в отдельных странах, а также имея в виду, что за время нынешней войны ряд секций возбуждал вопрос о роспуске Коммунистического Интернационала, как руководящего центра международного рабочего движения, Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала, не имея возможности в условиях мировой войны созвать Конгресс Коммунистического Интернационала, позволяет себе внести на утверждение секций Коммунистического Интернационала следующее предложение:

Коммунистический Интернационал, как руководящий центр международного рабочего движения, распустить, освободив секции Коммунистического Интернационала от обязанностей, вытекающих из устава и решений конгрессов Коммунистического Интернационала.

Президиум Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала призывает всех сторонников Коммунистического Интернационала сосредоточить свои силы на всемерной поддержке и активном участии в освободительной войне народов и государств антигитлеровской коалиции для скорейшего разгрома смертельного врага трудящихся — немецкого фашизма и его союзников и вассалов.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечасова ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленных и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100.000 патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дозоров, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наша потеря за это же время — 61 самолет.

Наши корабли и авиация потопили транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3

катера, подожгли транспорт, повредили сторожевой корабль и тральщик противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные нравы и достоинства человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия угощают в рабство в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было отрицать эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает некто другой как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеивом в городе Давид-Городок Никской области Белорусской ССР, говорится: „Доводится до сведения населения, Давид-Городокского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела“.

Этот документ лишний раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что, пытаясь залучить рабов для своей военной промышленности, она применяет к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работорговцы понесут суровое наказание за все их преступления.



### Передавиком соревнования Сельского Хозяйства

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах занесены на районную доску почета:

Бригадир тракторной бригады т. Скворцов И. В. (Каменищенская МТС), выполнивший план весенних тракторных работ на 200 проц. и сэкономивший горючего 218 кгг.

Тракторист Каменищенской МТС, т. Портянкин И. Ф., выполнивший план весенних тракторных работ на 215 проц. и сэкономивший горючего 30 кгг.

Трактористка Павчева Александра (Каменищенская МТС), выполнившая план весенних тракторных работ на 225 проц., сэкономив горючего 119 кгг.



# О падеже лошадей в колхозе „Заветы Ильича“

Решение бюро Бутурлинского РК ВКП(б) от 24 мая 1943 года

В результате безответственного, преступно-халатного отношения председателя колхоза тов. Корчагина к сохранению конепоголовья, в колхозе „Заветы Ильича“, Крекинского сельсовета имели случаи массового падежа лошадей от отравления и неправильной случки кономаток.

Руководство сельсовета, партийной организации и специалисты райзо наблюдая факты падежа лошадей в колхозе не приняли решительных мер к прекращению этого явления и не привлекли к ответственности конкретных виновников этого дела.

Бюро РК ВКП(б) постановляет:

1. За явно безответственное отношение к сохранению конепоголовья и принятие конкретных мер к виновникам г и б е л и лошадей председателю колхоза „Заветы Ильича“ тов. Корчагину объявить выговор.

2. Предупредить председателя Крекинского сельсовета т. Тарасова и секретаря парторганизации т. Лицман за их невмешательство в дело прекращения падежа лошадей, разъяснив им, что они являются ответственными перед партией и правительством за состояние и сохранение конепоголовья в колхозах.

3. Указать специалистам райзо на их формальное отношение к своим прямым обязанностям в выявлении причин п а д е ж а , и слабую помощь колхозам в вопросе коневодства.

4. Принять к сведению заявление прокурора тов. Мошкова, что конкретные виновники гибели коней в колхозе „Заветы Ильича“ привлечены к ответственности.

Секретарь РК ВКП(б) И. Емельянов.

# Воспроизводству конского поголовья — повседневное внимание

Воспроизводство конского поголовья является важнейшей военно-хозяйственной задачей, которую правильно поняли руководители ряда колхозов нашего района, поставив воспроизводство и использование коня на должную высоту. Несмотря на трудности вызванные войной, в колхозах „Ударник“ — Мисюриха, „Строитель“, „Ленинский путь“, „Водолейка“, „Коммунар“, „Большевик“ (Иржино) и „15 лет РККА“ конское поголовье в 1942 году значительно увеличилось по сравнению с 1941 годом. Здесь в 1942 году все родившиеся жеребята были полностью сохранены и падеж взрослых лошадей — прекращен.

Увеличению конского поголовья в этих колхозах способствовали прежде всего ликвидация обезлички в уходе за конем, внимательный подбор конюхов, преобладающее большинство которых имеют стаж работы более 2—3 лет.

В текущем году в этих колхозах также проявляется огромная забота об увеличении конского поголовья. В колхозе „Строитель“ уже получено 9 жеребят, в колхозе „Коммунар“ — 26 жеребят и в колхозе „Большевик“ — 12 жеребят. Все они сохранены и находятся в хорошем состоянии.

В текущем году здесь уже начинают проведение конской случной кампании. Зав. конским случным пунктом при колхозе „Большевик“, Крутецкого сельсовета, тов. Жюнов, с большой любовью и заботой взялся за порученное ему дело. Жеребцов-производителей он довел до хорошей упитанности и содержит в чистоте, кономатки своевременно приводятся на случной пункт, в результате чего на 23 мая из 42 кономаток по плану, покрыто 41, из них отбито 36. Хорошо органи-

зована работа по проведению конской случной кампании на пункте искусственного осеменения при колхозе „Коммунар“ (зав. пунктом тов. Малафеев И. М.) здесь осеменено 75 кономаток из которых отбито 71.

Наряду с положительными примерами по воспроизводству конского поголовья во многих колхозах не создано бережного отношения к коню, не ликвидирована обезличка в уходе, содержании и использовании коня на работах, вследствие чего имеется большой падеж. Так например: в Ургинском колхозе за 1942 год пало 11 лошадей, в колхозе „Трудовик“ — 6, в колхозе „Заря в деревне“ — 7 лошадей.

Неорганизованность случной кампании привела к тому, что в колхозах им. Жданова, им. Барикова в прошлом году от 25 кономаток не получено ни одного жеребенка. В колхозе „Трудовик“ в этом году от 21 кономатки получено всего лишь 2 жеребенка. И в этом году здесь вопросу проведения конской случной кампании не придается серьезного значения. В колхозе „Трудовик“ из плана в 20 кономаток покрыто всего лишь 2 кономатки, в колхозе им. Жданова из 7 кономаток по плану не покрыто ни одной кономатки. Такое же положение и в колхозе им. Барикова. В колхозах Сурадеевского, Уваровского и Ургинского сельсоветов план случной кампании выполнен всего лишь на 50 проц.

В следствие нарушения зоотехнических правил по выращиванию жеребят в отдельных колхозах имеют место случаи падежа жеребят реж-денная текущего года. В колхозе „Новая деревня“ (председатель т. Шущинов) из 9 родившихся жеребят пало 2. В колхозах „Быстрый“,

„Новая жизнь“ и „Красное знамя“ пало так же по 2 жеребенка. Воспроизводству конского поголовья и его использованию должно быть уделено повседневное внимание. Каждый руководитель колхоза сельсовета должны поставить перед собой задачу добиться дальнейшего увеличения конского поголовья: ликвидировать обезличку в уходе, содержании и использовании коня, хорошо отремонтировать и подогнать обрину, закрепить ее за каждой лошадию. Добиться зажеребления каждой кономатки годной к расплоду, полностью сохранять весь приплод жеребят, для чего строго соблюдать зоотехнические правила внимательно проверять кадры конюхов и всех недобросовестно относящихся к порученному делу, заменить лучшими прозереженными товарищами, организовать учебу конюхов, широко передавать опыт работы лучших, почаще советоваться со старичками.

Уже сейчас необходимо приступить к ремонту и строительству конюшен, с таким расчетом, чтобы к стойловому периоду все конское поголовье обеспечить утепленными помещениями.

Приближается сенокос. Нужно для лошадей заготовить в достаточном количестве доброкачественного сена и сочных кормов.

Постановление правительства и партии является развернутой программой быстрого под'ема колхозного коневодства, довести это постановление до сознания каждого колхозника и колхозницы, добиться неуклонного и точного проведения в жизнь — почетная и первоочередная задача всех партийных, советских и общественных организаций района.

Гл. зоотехник райзо А. Лаптев.

# Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности и в особенности, Рурская промышленная область подвергается сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны, сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд — промышленный город Рура. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2 тысяч тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше ни на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, расположенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200.000 французских умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалила французов, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патристические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты организуют забастовки. Они готовятся к восстанию против фашистских поработителей.

(ТАСС).

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

## Объявление

Одг. госбанка доводит до сведения, что организации имеющие расчетные счета в Госбанке должны представить кассовые заявки на III кв. к 29 мая 1943 г. За непредоставлением заявок организации будут находиться в последнюю очередь.

Управляющий Сорокин.

## Объявление

Бутурлинская Районная Сберегательная Касса с 1 июня 1943 года производит работу с 8 часов утра до 16 час. 30 мин. с клиентами до 16 часов.

Зав. РК К. Егорушин.

## На полях Смагинских колхозов

Колхозы Смагинского сельсовета, на 25 мая прополотли озимых посевов 611 и яровых — 75 га. Колхозы „Строитель“, „Ленинский путь“ и „Штурм“, хорошо готовят почву под будущий, 1944 года урожай озимых. Ими уже поднято паров 163 га.

Однако колхоз „Знамя труда“ по непонятной причине затягивает

взмет пара, хотя располагает лучшими условиями. Он всего еще поднял паров 15 га. Руководство колхоза „Знамя труда“ не может тянуть с выполнением этой работы, если оно не хочет получить низкий урожай и нанести ущерб родине, ведущей смертный бой с фашистской армией Гитлера.

П. И. Шибаева.

## Поднимают пар, пропалывают посевы

Колхозы Мисюрихинского сельсовета воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина успешно проводят сельскохозяйственные работы. В колхозе „Ударник“ на 25 мая включительно прополотли озимых посевов 370 га и яровых 212 га.

Закончив весенний сев, колхозы переключили тяговую силу на взмет зяби и уже вспахал 78 га.

Колхоз „Пролетарий“ произвел

прополку на площади 360 га озимых посевов и 160 га посевов яровых.

Хорошо полевые работы проходят так же в колхозах им. ОГПУ и „Красная воля“.

А. Г. Понин.

Колхозы Б.-Яшенского сельсовета прополотли посевов озимых культур 900 га из них 130 га яровых.

## Уваровцы затягивают взмет паров

В колхозах Уваровского сельсовета полным ходом проводится прополочные работы. В колхозе „Новая жизнь“, на 25 мая прополотли 270 га озимых и 80 га яровых культур, в колхозе „3 решающий год интелликти“ прополотли 150 га озимых и 70 га яровых культур и в колхозе „Красная Звезда“ —

80 га озимых и 30 га яровых культур.

Колхозы сельсовета затягивают взмет пара. Во всех колхозах поднято паров всего лишь 15 га, что указывает на слабую борьбу руководителей колхозов за получение высокого урожая.

И. Малинин.

## Больше внимания семенным участкам

Каждый колхоз должен иметь для посева на своей площади семена хорошего качества с своего участка. Площади под семенные участки выделяются на лучших землях еще до проведения сева. На них составляется специальный агроплан, который безоговорочно выполняется каждым колхозом.

Размер семенных участков выделяется в разрезе каждой культуры: по озимой пшенице и ржи не более 12 проц.,

овсу и ячменю — 13 проц., яровой пшенице и гречихе — 15 проц.,

просу — 7 проц., конопле — 25 проц.,

картофелю — 15 проц., от площади соответствующей культуры. Посев должен быть проведен семенами лучшего качества.

В настоящее время необходимо обеспечить семенной участок соответствующим количеством прополки от сорняков, подкормкой местными и минеральными удобрениями. Так же по мере роста проводится прополка от засорения другими культурами, а затем при участии специалиста прополоть от засорения другими сортами этой же культуры.

Выделенные участки в каждом колхозе оформляются соответствующим актом. В натуре, каждый семенной участок надо остолбить и закрепи т ь за звеном с выделением заведующего участком,

лучше всего одного из членов правления.

Своевременно выделены семенные участки и хорошо организован уход за посевами на них в колхозах Погоделовского, Крекинского сельсоветов, колхозе им. Вуденного и некоторых других колхозах района. Но ряд колхозов, как например, „Красная звезда“, „Пробуждение“ и некоторые другие не выделили семенных участков, не борются за хорошее качество семян и получение высокого урожая.

Обязанность каждого колхоза обеспечить проведение всех агромероприятий в первую очередь на семенном участке. Как посев, так уход и уборка на семенных участках проводится в лучшие для каждой культуры сроки.

Все поступающее от обмола семенное зерно должно быть немедленно отсортировано, взвешено, оформлено актом и сдано в склад под расписку, где должно храниться в специальных помещениях или отдельных закромах.

Надо навсегда прекратить с безопасным отношением некоторых руководителей колхозов к семенным участкам и практикой обмена недоброкачественного зерна в заготовительных организациях. Каждый колхоз должен иметь свои семена для посева 1943—1944 года высокого качества. Дело чести и гордость каждого колхоза — хорошо поставленное семеноводство!

Агроном О. Б. Лавицкая